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8/12/10
Compte-rendu Groupe Sécurité, Santé, Prévention

Vendredi 26 Novembre 2010

Présents : 
P. AVRIL (DDT) – J. BOULAIN (ERDF GrDF) - P. BABOULET (CRAMIF) – 

D. BAUCHEREL (CG77) – JF. BERGAMINI (OPPBTP) - B. CARTA (CDG 77) – 

C. CHAUVEL (CG77) - E. GANCARZ (DDT) – P. GRUDA (CRAMIF)

A. GRAZIANI (CSTP77) - P. HERITIER (CSTP77) – P. ROUX (EPA Marne) – 


S. SAUSSIER (CG77) – JC. SIMON (UMSM)

Claude BOUR, illustrateur
Excusés : 
S. CHAIBI (CG) - P. CHARPENTIER (CSTP77) - T. HUMBERT (CSTP77) – 

C. LESOUEF (FNTP) – JM. SEGUIN (CSTP77) - C. YGOUF (CG77)
Point sur les participations :
Philippe ROUX, Secrétaire Général de l’EPA Marne / EPA France, et Jackie BOULAIN, Adjoint délégué exploitation ERDF GrDF, ont rejoint le groupe de travail.
Suivi des objectifs :
1. Enquête auprès des entreprises afin de connaître la nature des accidents de la route en particulier pour identifier le nombre dû au fait que les chantiers s’effectuent sous circulation
L’enquête réalisée par le groupe de travail a été reprise et légèrement amendée par la commission « risque routier » de la FNTP qui prépare un guide national, commission à laquelle Ariane GRAZIANI participait.

Nous sommes donc dans l’attente du document finalisé pour diffusion aux entreprises très certainement fin janvier.
2. Création d’un observatoire des accidents de la route (personnel et usagers) 

En attente des résultats de l’enquête.


3. Elaboration d’un guide à l’attention des collectivités afin de transmettre des préconisations sur les mesures à prévoir en amont des AO pour l’organisation des chantiers (étude d’impact, réunion préalable, argumentaire sur les avantages techniques, financiers et sécuritaires de la réalisation des chantiers hors circulation et de nuit,…), les délais de préparation, …
Le sous-groupe en charge de l’élaboration du guide présente le projet élaboré par Claude BOUR, illustrateur ayant déjà réalisé le « guide à l’attention des maîtres d’ouvrage pour une gestion pérenne du patrimoine communal » pour le groupe Ensemble 77.
Ce travail justifie la présence de Jean-Claude SIMON, Maire de Chaumes en Brie et représentant de l’Union des Maires de Seine-et-Marne, afin d’apporter la vision de l’élu.

La réflexion sur la déviation éventuelle d’un chantier 

· doit se faire très en amont, dès la conception du projet
· doit impliquer l’AMO

· nécessite une concertation, tant avec les riverains, commerçants, usagers qu’avec les communes impactées par le tracé de la déviation
· la concertation doit également associer les gestionnaires des voies identifiées comme pouvant être concernées par une déviation
· implique l’élaboration d’un schéma de la déviation

· doit tenir compte d’une multitude de contraintes : cars scolaires, ramassage des ordures ménagères, voies avec ralentisseurs, services publics, commerces, entreprises, …

· implique une gestion rigoureuse et un maintien de la déviation

· …

Les participants détaillent le déroulement d’une opération de l’étude à la réception ainsi que les attentes et rôles de chaque intervenant afin d’aiguiller Claude BOUR dans la finalisation de son travail.

( La réflexion d’un logigramme détaillant les différentes phases de réflexion sur la mise en place ou non d’une déviation sera conduite par Daniel BAUCHEREL en partenariat avec Serge SAUSSIER et associera Sylvie CHAÏBI.
Echéance : mi janvier 2011 afin de permettre une validation lors de la prochaine réunion.
Objectif : diffusion du guide le 9 Juin 2011 lors du 16ème Forum

( Le DVD « travaux et circulation » réalisé par l’OPPBTP et la FRTP Normandie a été visualisé par le sous groupe qui l’estime totalement adapté au discours que souhaite tenir le groupe Ensemble 77 aux élus et différents acteurs.
L’OPPBTP accepte 
· de fournir le nombre nécessaire de DVD afin qu’il soit diffusé lors du forum
· de labellisé le DVD Ensemble 77 afin qu’il soit identifiable par les cibles (tout en conservant bien sûr la mention de son origine)

Les coûts à la charge d’Ensemble 77 seront uniquement les coûts des supports DVD, gravure et jaquette.

4. Mise en place d’un schéma d’organisation de la circulation et de la signalisation du chantier 

Pas de suggestion particulière si ce n’est la tenue d’une bibliographie des guides existants.
( le guide « travaux hors circulation » en cours d’élaboration devra contenir une bibliographie et un rappel des éléments réglementaires.

5. Organisation des journées annuelles de la sécurité et de la prévention

Le groupe relève la nécessité de prendre en compte les problématiques de travaux à proximité des réseaux dans ses travaux et lors des journées annuelles.

Jackie BOULAIN présente rapidement les évolutions réglementaires et les contraintes qui vont s’imposer aux maîtres d’ouvrage comme aux autres acteurs.

Le sujet pourrait être traité lors des journées de la prévention et de la sécurité ainsi que dans le cadre des demi-journées thématiques que le groupe Ensemble 77 envisage de mettre en œuvre sur tout le département.

Le comité d’arbitrage DR DICT donnera des préconisations sur ces points.  

Le groupe demande à Ariane GRAZIANI de fournir
· Un projet de programme

· Une liste des intervenants et exposants potentiels

· Des propositions de lieu

· Un budget prévisionnel

Afin de définir la faisabilité de 2 journées.

Échéance : janvier 2011

6. Création d’un « challenge sécurité et prévention » départemental impliquant collectivités locales, entreprises, bureaux d’études
Ce sujet n’est pas traité mais reste parmi les objectifs du groupe de travail.
7. Création d’une « lettre de la sécurité et de la prévention »

Ce sujet n’est pas traité mais reste parmi les objectifs du groupe de travail.

8. Etablir un avenant à la charte sécurité routière signée en 2007 auquel il faudra faire adhérer les collectivités locales et les bureaux d’études
Le sous-groupe de travail en charge d’établir une nouvelle charte présente le projet de « Convention de partenariat pour la prise en compte de la prévention du risque routier dans les activités de Travaux Publics ».

Lors de la lecture faite en séance, quelques modifications et précisions sont apportées.

A la suggestion écrite de Daniel BASCOUL et à l’avis généra, il est décidé de rajouter un paragraphe sur les travaux hors circulation qui n’ont pas été traités.

P. BABOULET, JF. BERGAMINI, E. GANCARZ et P. HERITIER se réuniront prochainement afin de proposer une rédaction de ce nouveau chapitre 3 (voir projet de convention en annexe).

Prochaines réunions : 
· groupe « plénier » : mercredi 2 Février 2011 à 9 h à la CSTP 77
