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3/11/09
COMMISSION  SECURITE

27 Octobre 2009
RELEVE DE DECISIONS

Présents : 
C. BRUZZO (CSTP77) - P. CAUDIU (CSTP77) - A. GRAZIANI (CSTP77) – 

P. HERITIER (CSTP77) - C. LESOUEF (FNTP)
Excusés : 
P. BABOULET (CRAMIF) - JF. BERGAMINI (OPPBTP) - P. BRETTE (CSTP77) – 

P. CHARPENTIER (CSTP77)
Accidents du travail et maladies professionnelles :

Le groupe de travail réitère sa demande de statistiques AT et maladies professionnelles auprès de la CRAMIF comme des entreprises.

Informations de Christian LESOUEF sur les actions menées par la FNTP :

· Mise ne place d’une politique de santé au travail / santé publique avec pour objectif de prévenir les maladies professionnelles et les accidents du travail.
Exemple repris sur une initiative de Bouygues et Eiffage : instaurer une période d’exercices d’échauffement le matin avant de commencer le travail.
L’idée intéresse les membres de la commission : pourquoi pas un département où toutes les entreprises accepteraient de mettre en place cette expérience sur un temps suffisamment long pour pouvoir en mesurer les effets ?

· Action emploi des seniors/pénibilité du travail/risque routier :
Constat :

a) Obligation d’embaucher 1% de seniors à compter du 1er janvier 2010 
b) Existence de stress pour les conducteurs de travaux et les chefs d’agence
c) La voiture est un 2ème bureau

Les seniors, comme les certains salariés handicapés, pourraient exercer des fonctions de chauffeurs, gestionnaire de tâches administratives et formateurs au sein des entreprises
· Réforme en cours du taux des AT et des maladies professionnelles vers une forfaitisation par tranches selon la durée de l’AT comme pour la reconnaissance de l’incapacité permanente.
Délai de contestation de l’AT ou de la déclaration de maladie professionnelle réduit à 2 mois à partir du 1er janvier 2010.
Sécurité routière :

Volonté de poursuivre les actions de sensibilisation et de formation au code, au port de la ceinture, …

Quelles pistes promouvoir en matière de sécurité routière :

· Equipement systématique en boites automatiques (ou semi automatiques) des véhicules légers comme des véhicules de chantier.
Le surcoût est très faible pour un gain sécurité et confort important.

Attention toutefois à la maintenance des fourgons avec les boites semi-automatiques.

Philippe HERITIER fait part de son expérience d’équipement systématique des véhicules d’entreprises en boites auto et en GPS même dans les fourgons : avec un recul de 6 années : 0 accident.

Sur ce thème, il serait intéressant de faire venir des constructeurs.
Sécurité individuelle :

Il est nécessaire d’examiner les statistiques de la CRAMIF par nature d’AT et d’échanger avec un inspecteur du travail afin de dégager des champs d’action dans cette rubrique.
DR DICT : il faut faire le point de l’état d’avancement de la réglementation afin d’intégrer les obligations qu’elle va générer à notre plan d’action.

Conclusion :

Le groupe de travail se fixe la stratégie et les objectifs suivants :

· Définir chaque année un thème novateur par rubrique, thème dont le suivi sera assuré tout au long de l’année et mesuré lors de la semaine de la sécurité et de la prévention
· Elaborer un plan d’action local qui sera la déclinaison du plan d’action régional avec la mise en exergue de points spécifiques à la Seine-et-Marne.
Remarques :

Les entreprises sont demandeuses d’outils (applications informatiques, kits, …) qu’elles pourraient utiliser en interne tout au long de l’année pour informer / former le personnel.

La FNTP de son côté voudrait pouvoir mettre à disposition ses outils dans le cadre des échanges de bonnes pratiques demandées par tous (FNTP, USIRF, SPRIR,…).

( voir pour obtenir des représentants locaux d’entreprises nationales qu’ils « plaident »’ pour un partage des outils élaborés par leurs entreprises.

( voir avec l’USIRF la même question avant la réunion de sa commission sécurité du 9 Décembre 

